

天平“最美家庭”成全国典范 传承家教家风建设美丽中国

近期,天平有4户家庭获得全国、市、区级“最美家庭”荣誉。让我们以他们为榜样,弘扬家庭美德正能量,为十九大报告中提出的“建设美丽中国”目标添砖加瓦!

1/ 2017年度全国“最美家庭”
陈凤广 朱慧芳家庭
家风家训:积善为乐,育德为先

陈凤广是南模初级中学党支部书记,爱人朱慧芳是上海交大一名体育老师。陈凤广分别于2001年及2013年援滇、援藏,获得过众多荣誉。援藏期间,爱人朱慧芳4次、儿子陈铁铮5次前往西藏参加爱心志愿者活动。

多年来,陈凤广一家人资助河南省上蔡县无量寺乡陈寨庙村小学的贫困儿童,并成立了优秀教师的奖励基金。同时,对上蔡县百尺乡小学以及西洪乡中学多名学生进行资助。儿子陈铁铮曾在去年到河南省上蔡县西洪乡支教一学期。他们资助西藏贫困儿童20人,每年每人都会得到1000元的帮助。如今,一家人每个月都会与贫困学生联系,快递援助物资。

2/ 2017年度“海上最美家庭”
上海新村居民区 邱少华家庭
家风家训:多做善事,与人为善,用爱和感恩心生活

邱少华是民航国家机关的干部,除了日常繁忙的工作外,他还定期参加飞行,所执飞的机型和航线有着政治任务和业务指导双重责任。白奕曾是虹桥机场候机楼值班长,在一线窗口工作十余年,是上海市“三八”红旗手。女儿邱凌目前在高校就读。平时,夫妻俩时常带女儿参加各种慈善义工劳动。邱凌还多次用自己的零花钱捐助困难家庭孩子。



3/ 2017年度“徐汇区最美家庭”
上海新村居民区 李少龙家庭
家风家训:感恩知足,乐于奉献,诚信友善

李少龙、金爱娟夫妇均为大学老师。在社区里,他们助人为乐,为老人们解决生活上的琐事;女儿李静怡在公安路第一小学就读,她经常为独居老人表演节目,为他们带来欢乐。

4/ 2017年度“徐汇区最美家庭”
永太居民区 王双强家庭
家风家训:勤劳善良,邻里互助,学会分享

王双强从部队转业后,一直在农业银行工作。妻子奚闻蕴在单位里身兼工会、支部工作,繁忙工作之余,积极引导青年员工向党组织靠拢,处处发挥党员的先锋模范作用。

九九重阳 关爱久久

九九重阳,因为与“久久”同音,有长久长寿的含意,自古以来,中国人对重阳节就有着特殊的感情。今年10月28日重阳节,是全国第五个“老年节”,也是上海市第30个敬老日。天平街道各居民区、社区共建单位纷纷开展各类活动,与社区老人共庆佳节,大力弘扬敬老、爱老、助老的良好社会风尚,传承中华传统美德。



▲农工党市委社会服务部部长倪焯标、农工党徐汇区委主委许剑民、天平街道党工委副书记高路等参加康平居民区重阳节活动。



▲太原居民区“宝怡乐”志愿服务小组为社区的老人们欢度重阳佳节,送上特制的寿桃形馒头糕点和长寿面。



▲嘉善居民区共建单位铭言公司负责人与居委干部一起探望了“百岁老人”张秀清,并送上精心烹制的长寿面。



▲吴兴居民区辖区单位维园悦膳餐厅多年来热心为老人服务,今年又为30位困难、独居老人上门送餐。



▲建岳居民区“姐妹课堂”的志愿者们为老人们烹制出一道道时令菜肴,获得热烈掌声。



▲乌南幼儿园小朋友们表演节目,让爷爷奶奶们乐开了花。

党员志愿者风采

“发挥余热,能做就多做点”

——记康平居民区优秀党员志愿者徐建国



■徐建国为老人检查家中燃气管道

上海人都知道徐虎,他的那句“辛苦我一人,方便千万家”至今为人津津乐道。在康平居民区,也有一位老徐,他便是居民区党总支第二支部书记徐建国,党龄已有45年。他也有句“名言”:发挥余热,能做就多做点。

以身作则带动党员学习

每天早上6点多,“康平志愿者”微信群和“睦邻点”微信群就会准时飘起一面“大家早上好”的五星红旗,大家都知道,“老徐新闻”时间到了。自担任支部书记以来,老徐每天定点为大家转发当天的三分钟新闻早餐、今日聚焦等各类新闻,让大家了解最新的时势政事。大家都为他的坚持和奉献所感动,看“老徐新闻”已成为一种习惯,受益无穷。十九大期间,老徐

更是成了转发达人。只要和会议有关的第一手材料,他都会转发到微信群,帮助大家及时学习。

义不容辞服务社区居民

平日里,老徐也非常热心社区事务。康平居民区读书组是一个组织社区老年人读书的团队,至今已经有很长一段时间。去年,原组长乔迁新居,无法再带队组织读书活动。得知这个情况,老徐主动担任起组长一职,积极组织大家开展活动,一次也不落下。他还充分发掘自己的资源,邀请自己认识的专家学者为读书组成员授课,大家开心得不得了:“跟着徐组长沾光,在家门口就能听到专家的讲座,真是开眼界!”

今年夏天,上海的天气格外炎热,为保障居民用电用气安全,居委组织平安志愿者为辖区孤老和困难老人检查电路和燃气管道。考虑到老徐家中还有年迈的父母亲要照顾,就没有通知他。谁知他得知消息后立马到居委会报到,“这个事情我擅长的,让我来。”他带上手电筒和检查工具赶到辖区孤老老杨家,老杨看到他开心地说:“建国检查过了,我用起来就放心啦。” 宋玉琴 文 叶丽莎 摄

“都是老邻居,有事叫我没问题”

——记建岳居民区优秀党员志愿者徐更新



■徐更新清扫小区路面

“禁放”值守,他挑吃年夜饭的时间段;清洁家园,他干重活累活;哪有需要,哪里就有他的身影……在有些人眼里,他不是一点点“傻”,但在居民眼里,他朴实、真诚,默默为社区服务,诠释了党员的责任和担当,他就是建岳居民区党总支第三支部委员——徐更新。

志愿服务,我积极

“党员就是要干得动、顶得上、拉得出。”这是老徐经常挂在嘴边的一句话。无论是“禁放”值守、交通文明执勤还是“清洁家园”,他总是冲在前头;每晚华灯初上,他又摇铃提醒居民们注意安全……其实老徐已经六十岁了,爱人身体欠佳,家中还有许多家务活需要他料理,他却从未因此缺席志愿服务。这不,居民区“欢聚懿堂”老年

活动室于9月份正式开放,他又担起志愿者一职。起初,来活动室的老人们总抱怨少一个“棋搭子”,老徐知道后,便自告奋勇陪老人们下棋。因为他值班是每周三,因此大家把这一天定为“相约礼拜三”。老徐说:“我棋下得不好,主要陪大家一起玩玩,大家开心就好。”

关心老人,我行动

老徐的责任和担当还体现在为老服务中。张老伯(化名)是一名独居老人,子女住得较远,无法经常性看望,为此,居委安排老徐与他结对。平日里,老徐隔三差五便会上门,帮忙做掉一点家务活,陪他说话,解解闷。老人有个头疼脑热,老徐第一时间嘘寒问暖,带他上医院看病。去年年底,张老伯不幸过世,他的子女特意来到徐更新家里,向他表示感谢。

此外,老徐还常常关心居住在附近的老人们。居委发放慰问物品,他会帮老人们领取后送上门。老人请他帮忙配个药,他总是义不容辞,还代买一些生活用品。为此,老人们逢人便夸他好,徐更新却难为情地回答道:“都是老邻居,有事叫我没问题。” 陆杰文 文 郑渊 摄